

La Almudaina

PRECIOS DE ABONO

España 15
Extranjero (Unión Postal) 50

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 »

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

UN LIBRO DE ENSEÑAT

La Soberana del Infortunio

No intentaré descubrir á Enseñat como elegante prosista ni como sutil analizador de épocas que pertenecen al dominio de la historia.

Juan B. Enseñat, ha sido y continúa siendo un incansable trabajador: su labor literaria meritisíma, desde que alternando su firma con la de sus coetáneos Gabriel Maura y Mateo Obrador—de perdurable recuerdo—en los almeneques de «El Isleño», la forman multitud de volúmenes.

Fuera en mi atrevimiento impudorable meterme de hoz y coze en la floración artística del querido compañero. Sin aires de aristocrático—vade retro—hablaré únicamente de «La Emperatriz Eugenia íntima», editada con interesantísimas ilustraciones y esmero proverbial en los señores Muntener y Simón.

Coinciden mis primeras lecturas y los recuerdos que en mi adolescencia abrieron hondo surco con la guerra de 1870. Entre el fulgor del desastre de Sedan que alumbraron las llamas de la comuna, flota una interesante figura histórica que ha sobrevivido á los siglos, y á sus infortunios y tristes días: Eugenia del Montijo, Emperatriz de los franceses.

Han pasado cuarenta años desde el desastre del tercer Bonaparte. Cuantos opúsculos, folletos y libros han caído en mis manos que tenían alguna relación con aquella época en que brilla con luz propia la egregia granadina, los he leído con febril anhelo.

Quizá por esta circunstancia la lectura del libro de Juan B. Enseñat me ha producido más intensa impresión.

Enseñat, como el Padre Coloma en Jeromin hace llegar el alma del vencedor de Lepanto, al condensar toda su época en su libro, entre lo que á muchos parecerán trivialidades, el tocar su gabinete de trabajo, su guardarropa, sus predilecciones artísticas, sus caprichos, sus bromas, consigue que del lector de adueñe con fuerza el espíritu de la mujer y de la Emperatriz.

No se trata de una obra de erudición amezacotada: documentado va el libro de Enseñat, pero su arte supo comunicarle ese aliento de vida solo dable al artista aventeador del polvillo de los archivos.

Desmoronase el castillo de naipes que levantaron bajas pasiones contra la Emperatriz al verla caída, aque los mismos regalaron su oído con el alhago mientras fué poderosa.

Hermosa, rica, noble, joven espiritual, pudo Eugenia del Montijo tener al dialogar con Jorge Sand un arranque de soberbia al contestar á la que fué Carlota en Valdemosa.

«Amo á Bonaparte como ambiciosa Yo no querré más que al hombre que me de un trono...» más, desvanecidas las nubes de incienzo, acallado el órgano de *Noire Dame*, borrado el desfile de bordados, veneras, carrozas y vanidades de su ruidosa boda, bajo la púrpura imperial latió el corazón de Eugenia del Montijo creando asilos para los menesterosos, visitando á los enfermos, prodigando las limosnas, y siendo para Napoleón III una compañera tierna y amorosa y leal que trató de compartir les abrumadoras responsabilidades de un trono que con plebiscito y sin él, siempre se mantuvo en equilibrio inestable.

«Se la acusa de haber provocado la guerra con Alemania y á tal superchería no supo ni Emilio Zola, hacerse superior!»

«Siempre la pasión! Enseñat hace ácidos tan gran injusticia con documentos de inapreciable valor histórico.

Regente del Reino la Emperatriz de los franceses no tuvo más que un ideal que persiguió con varonil tenacidad: salvar el honor de Francia colocándolo mucho más alto que los intereses del Imperio.

«Que fué partidaria de la guerra! Lo fué Francia toda. Aquellos mismos grupos que asaltaron las Tullerías y las destruyeron, horas antes gritaban hasta enrojecer ¡A Berlín! ¡A Berlín!»

Si la suerte de las armas hubiera acompañado al último de los Bonapartes; si el ángel de blancas alas de la victoria las hubiera batido sobre el ejército imperial, los que derribaron el imperio, la hubieran jubilosos aclamado.

«Es esta ley de vida! A la Emperatriz la perdió su gran corazón.

Creo á los generales que la rodeaban. Jamás nación alguna—afirmación—se encontró en mejores condiciones para ir á la guerra.

La derrota fué para Eugenia del Montijo el negro despertar de un sueño azul.

«Que quiso afianzar sobre las sienes del Príncipe Imperial la corona; Acaso no era madre!»

En el libro de Enseñat, estudio

completo de una época interesantísima, al par que con trazos vigorosos se destaca sobre el fondo la figura de la Emperatriz, se redimen con la historia ligerezas de la leyenda, sin olvidar en todo el libro, la figura simpática de Merimé el autor de «Carmen» que la conoció en su Palacio de Granada casi una niña, cuando á su alcoba enviaban los *Cármenes* sus mas delicados perfumes y entonaban en su loa madrígales el Darro y el Genil al abrazarse al pié del Generalife; aquel pobre Merimé que no la abandonó jamás, y murió días después de la caída del Imperio por no poder soportar tanto infortunio como el que abrumaba á su angusta amiga.

¡Probe Merimé!

Se afirmó que la Emperatriz había escapado de las Tullerías.

Enseñat restaura la verdad. Desde una ventana contempló Eugenia asaltar y destruir las rejas al pueblo soberano que al grito de Viva la República entraba en las Tullerías capitaneado por Victoriano Sardou y aun después de verlo con sus propios ojos su mano crispada desgarró el manto, lo cual prueba que Eugenia del Montijo fué sacada «á puñadas» del puesto que ella llamaba de honor.

La angustia majestad del infortunio cuando lea en su retiro de Cois San Martín el libro de Juan B. Enseñat, bajo el cielo azul que le recordará el de su Granada, al apreciar la serenidad de juicio de mi viejo y querido amigo, en mas de un parage, las lágrimas humedecerán sin pupilas, mientras que en otros evocadores de sus días felices harán sonreír los ochenta y tres años de la augusta soberana.

Andrés CORZUELO.

A LA ARGENTINA

Embajada provechosa

La República Argentina se dispone á celebrar pomposamente el primer Centenario de su independencia con un Certamen Universal al que acudirán representaciones oficiales de todas las partes del mundo.

España está interesada, aunque de un modo indirecto, cual madre de una hija que ha formado su hogar aparte, en que la Argentina haga un brillante papel en el mundo civilizado que marcha á examinar de cerca los progresos y adelantos que desde su emancipación de la metrópoli ha conseguido.

Antes de ahora visitaron la joven República Sud-Americana españoles de tanto renombre en las letras cual Blesco Ibañez Benavente y Altamir; de tan alta significación comercial como Rahola y Zulueta y sin embargo, su paso por aquellas tierras no ha producido el resultado práctico que era de esperar. Cuando más, se estrecharon los vínculos de la intelectualidad porteña con la española, pero no salió de aquellas visitas unos nuevos aranceles, unas tarifas protectoristas para nuestros productos, hoy más nunca failes de mercados donde colocarlos.

Ahora, con motivo del Centenario irán á Buenos Ayres en caravana de lujo y ostentación oficial personalidades sobresalientes por su estirpe, por su representación política y en las bellas artes.

El elemento director de la República se esmerará en devolver el uno por mil de los obsequios que les tribute la representación de la madre patria; se discursará, se banqueteará, se harán brillantes recepciones y á la vuelta todo quedará reducido á un eco de palabras lisonjeras, afectuosas; y al ruido de los taponazos del champagne.

Nuestros representantes no habrán podido ver que la industria y el comercio de la metrópoli adquiriría grandísima importancia y provechoso rendimiento si los gobernantes de la República Argentina modificaran su tratado en sentido librecambista, por lo que á España afecte, si rebajaran sus tarifas de introducción de nuestro género, especialmente, en productos tales como tejidos de lana, pupas, géneros de punto, conservas, calzados y otros que en calidad pueden muy bien competir con los de las naciones más aventajadas.

El millón y medio de habitantes que puebla Buenos Ayres ofrece contingente harto interesante para consumo de géneros españoles, especialmente de aquellos que son de uso imprescindible, cual las mantas de lana y el calzado, que hemos tratado de introducir desde Mallorca, como hizo notar en unas de sus interesantes «Informaciones Porteñas» Andrés Corzuelo; pues ahora es ocasión propicia para que se ponga remedio al mal: la embajada española que ahora hará rumbo á Plata, procure hermanar su representación oficial con una representación especulativa industrial y con ello habrá conseguido estrechar los vínculos latentes entre españoles y argentinos, y habrá logrado que su expedición resulte al-

tamente provechosa para nuestros intereses comerciales.

Pedro FERRER GIBERT.

Lecturas y Comentarios

Un enterrado en vida—Melchor de Vogué

Ha ocurrido en Fougstown, Estado de Ohio, una aventura verdaderamente macabra.

Un clérigo de raza negra se presentó ante el Comité sanitario de la ciudad diciendo que una voz divina le había anunciado una gran iniquidad cometida recientemente.

Una mujer llamada Ella Jefferson, según el adivino, había sido enterrada viva.

Los médicos se mostraron incrédulos ante esta revelación estupenda.

Sin embargo, insistía tan enérgicamente el negro y precisaba de tal modo los detalles, que los médicos dieron cuenta al juez.

Este, más por curiosidad que por otra cosa, ordenó que se procediese á la exhumación del cadáver de Ella Jefferson.

El estupor de los enterradores, de los médicos y del juez fué el que puede suponer al observar que la mujer enterrada ofrecía evidentes muestras de haberse revuelto desespadamente dentro del ataúd.

Los médicos pudieron comprender que la infeliz había fallecido pocas horas antes, aunque el entierro se había verificado hacía tres días.

La noticia ha producido honda sensación.

El vizconde Melchor de Vogué, ilustre académico francés, ha muerto en París.

Era una de las personalidades sobresalientes de la Francia contemporánea.

Nació en 1848 y se dedicó á la diplomacia, siendo secretario de Embajada en Constantinopla, en El Cairo y en San Petersburgo. En esta última capital contrajo matrimonio con la hija del general Annenkoff.

Atraído por la filosofía y la literatura, abandonó la diplomacia y se dedicó por entero á escribir.

Se dedicó á la política también pero incidentalmente, y su labor parlamentaria no fué importante.

Era académico desde 1880.

Sus principales libros son: «Historias orientales», «La novela rusa», «Corazones rusos» y «Los muertos que hablan».

ARGOS.

UN DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO

La visión á distancia

El problema de la visión á distancia, ó telegrafía, parece ya resuelto.

El ingeniero, Ruhmer inventor de un maravilloso aparato de ese género, ha enviado al Gobierno belga, para que figure en la Exposición universal de Bruselas de 1910, un modelo completo de instalación telegráfica, perfeccionada, cuyo coste se elevará á 6.250.000 francos.

Numerosas han sido las tentativas hechas en ese sentido por diversos hombres de ciencia, figurando entre los más notables experimentos los de Koern y Bell.

Fué el primero un alemán, quien ideó antes que nadie el medio de emplear el selenio para la obtención de imágenes á distancia. Pero es de justicia consignar que dicho metaloide había llamado ya la atención de otros investigadores: Bell y Tainter se servían del selenio para transmitir los sonidos.

«¿Y qué es el selenio? Pues, como recordará perfectamente todo el que haya estudiado Química, un cuerpo simple, perteneciente á la misma familia que el azufre. Su propiedad más curiosa é importante consiste en las variaciones de su conductibilidad bajo la acción de la luz y el calor. De esa propiedad nació la radiofonía primero, y ahora surge la telegrafía.»

La radiofonía, que ha permanecido en estado puramente experimental, puede ser definida en pocas palabras: es la producción de un sonido por un teléfono, mediante un rayo luminoso que va á herir una placa de selenio interpuesta en el circuito.

Los mencionados Bell y Tainter consiguieron transmitir sonidos á muchos kilómetros de distancia, empleando un espejo metálico delgadísimo, verdadera placa vibrante, que bajo la influencia de la palabra proyectaba sobre un receptor de selenio un haz luminoso de intensidad variable.

Tomando esto por base, Koern y Bell construyeron los primeros aparatos experimentales de telegrafía.

Pero mientras el ingeniero alemán se servía como base del selenio, Bell, ingeniero francés, construyó un aparato estilográfico, confiando á un punzón automático transmisor la misión de seguir las sinuosidades de una fotografía al carbón, en tanto que otro aparato receptor reproducía á contenedores de kilómetros, por mediación de un hilo teleográfico, la imagen original.

Ruhmer utiliza, como Koern, en la persecución del problema, las laminillas de selenio, aunque dispuestas por series en un *écran* ó bastidor, sobre el cual se proyecta, por medio de un reflector, la imagen que sea transmitir. Las laminillas de selenio reaccionan según el grado de iluminación que alcanzan, entendiéndose por dicha reacción la mayor ó menor resistencia al paso de la corriente eléctrica. Las regiones claras de la imagen activan la corriente, mientras las sombras la retardan.

Todas esas reacciones son, pues, registradas y transformadas en variaciones eléctricas por medio de los conductores correspondientes. El puesto re-

ceptor se compone de un electroimán, dispuesto paralelamente á otro bastidor constituido por el mismo número de laminillas de selenio que figuran en el puesto transmisor.

Al llegar la corriente eléctrica al puesto receptor, la electricidad vuelve á transformarse en luz, y aparece sobre el *écran* la imagen transmitida, con todos sus perfiles y su claro obscuro.

Bueno fuera explicar cómo y de qué modo se convierte la luz en electricidad, y la electricidad en luz; mas para hacerlo convenientemente, sería necesario entrar en detalles un poco complejos. Baste saber que esa transformación se opera; que se ha encontrado el principio fundamental de la telegrafía, ó sea la exacta reproducción á distancia de las imágenes transmitidas por la electricidad.

Por el momento, no Ruhmer ni Rig-noux, un professor de Física francés, que según parece tiene presentado á la Academia de Ciencias de París otro aparato teleográfico, basado en el selenio, han podido transmitir sino imágenes de objetos sencillos é inertes, debido al número pequeño de laminillas de selenio con que han operado; pues el *écran* experimental de Ruhmer no contiene mas de 48, llegando á un máximo de 64 en el de Rig-noux.

Ahora bien: para transmitir la imagen de un rostro humano, necesitaría disponer de un bastidor que contuviese 10.000 laminillas ópilas de selenio, aumentando la cifra proporcionalmente si se tratase de reproducir á distancia un monumento ó un paisaje. Habría que construir algo así como una retina gigantesca, la de que partiesen tantos hilos conductores como laminillas, y esto complicaría enormemente el manejo del aparato y aumentaría hasta un extremo fantástico el coste de la instalación. Que Ruhmer no ha encontrado medio de obviar la dificultad económica, prueba lo que no ha habido el telegrafo. ¿Habrá en cambio, vencido las demás dificultades? Esto no lo sabemos sino cuando empiece á funcionar el telegrafo en la Exposición de Bruselas.

No transcurrirá, pues, mucho tiempo sin que pueda simultáneamente en las futuras estaciones fonotelegráficas la sensación de oír la voz de una persona separada de nosotros por millares de kilómetros, con la de ver su fisonomía proyectada sobre un bastidor.

Ha ahí el nuevo milagro de la ciencia. ¿Será con ello más dichosa la Humanidad? Nada prueba, en efecto, que entre la felicidad de los pueblos y el avance del progreso exista un paralelismo perfecto.

EN UN BAILE

Horrible catástrofe

En una granja de las cercanías de O. Kocrit (Hungría) se había organizado un gran baile, llenándose por completo la sala, la cual fue cerrada para que no entrase nadie sin el correspondiente billete.

La sala de baile estaba adornada con grandes ramas de pino, muchas de ellas procedentes de fiestas anteriores, por lo que estaban ya muy secas, y cuando el baile se hallaba en su apogeo, una de las luces pegó fuego al ramaje, propagándose el incendio con una rapidez horrorosa.

La gente se precipitó en tremenda avalancha hacia la estrecha puerta de salida, subiendo unos encima de otros y pisoteándose de tal manera, que ninguno podía salir; el fuego avanzaba en su obra destructora, y de pronto se desplomó el techo de la granja, cogiendo debajo á la mayor parte de las personas que habían asistido á la fiesta.

El lugar de la catástrofe produce una impresión aterradora, pues entre los escombros, humeantes, se ven los cadáveres casi enteramente calcinados, unos encima de otros, y de entre las ruinas surgen todavía gritos de dolor de los heridos que no pueden por sí mismos ponerse en salvo; dícese que las personas muertas en esta horrenda catástrofe son 230 y mas de 250 las gravemente heridas.

La desolación en toda aquella comarca es inmensa, pues no hay pueblo de aquellos alrededores que no tenga que llorar algunas víctimas; de todas partes acuden médicos y gentes de buena voluntad al lugar de la catástrofe para socorrer en lo posible á los heridos.

De los músicos que componían las tres orquestas que tomaban parte en la fiesta, se han salvado únicamente tres; muchas personas lograron salir de entre las llamas, pero como sus ropas estaban ardiendo, no tardaron en caer muertas en medio de los campos.

De Política

Comentando actitudes

Madrid 29.—«La Epoca», refiriéndose á lo que ocurre en Barcelona y Bilbao con las huelgas que hay planteadas, dice: Coincidiendo con todo esto circulan rumores referentes á los trabajos que realizan los socialistas que siguen á Pablo Iglesias en unión de algunos elementos republicanos para perturbar el orden público y reproducir en otras poblaciones los sangrientos sucesos de Barcelona.

De este modo contestan los elementos radicales á la petición de una tregua que les dirigió el señor Canalejas, y de este modo evidencian una vez más que no luchan por la libertad, que no les impulsa el amor á las ideas, que no son más que unos perturbadores vulgares.

Es de creer que el Gobierno no estimará que con mostrarse optimista se

salvan las dificultades, ni abandonará un sólo momento la vigilancia que es preciso ejercer para que ciertos hombres no puedan seguir haciendo daño al país.

50 amigos del conde

Los amigos íntimos del conde de Romanones tienen por seguro, según manifestación que no recatan, que la representación de los mismos en el futuro Congreso no bajará de 50 diputados.

La verdadera solución

«El Mundo», ocupándose del mitin de Valladolid, dice que esa clase de actos tienen éxito cuando se hacen contra Maura, que repudia toda concesión doctrinal á las izquierdas, pero no cuando van contra Canalejas, que es, en principios, mucho más avanzado que todas los propagandistas que peroran en esos mitines.

El hacer creer á las gentes que van á ser felices el siguiente día de inaugurarse la República es una mentira revolucionaria, pues República hay en otras naciones y hay también miseria y malestar en el proletariado. No es el cambio de forma de Gobierno quien ha de resolver ese problema, sino las reformas económicas. Lo que hace falta en España es un Lloyd George.

La disolución de Cortes

Persona bien informada aseguraba esta noche que carecen de fundamento los rumores de que pueda diferirse un solo día del anunciado la publicación del decreto de disolución.

Gasset desmiente

El ex-ministro de Fomento señor Gasset dice ayer que carece en absoluto de fundamento la noticia que ha circulado la estos días respecto á su propósito de convocar una reunión de ex-ministros moretistas. Dice que no se ocupa de política hace una porción de días.

Revista Teatral

Fontalegría

Teatro Roma.—(Barcelona).—Fontalegría, comedia en dos actos de don Pompeyo Creuñet.

He ahí una comedia amable, de argumento que se desenvuelve ligero, cascaleara, despertando la sonrisa del auditorio que ve complacido todo aquel revuelo que turba fugazmente la santa paz de aquella casa donde se recogieron á pasar la vejez un matrimonio que son unos benditos de Dios. La retabla de nietos cae allí como un vuelo de pájaros cantores que animara la monotonía restante en aquel pueblo de gente reacia al trato, y la cual parece otra, así que las forasteras con su juventud la sacan de la indiferencia en que vegeta.

Medio loco y fuera de tino traen á los jóvenes que antes ni á tres tirones se les podía hacer pasar el umbral de la quinta. Y eso que allí, en la ciudad, dos de las chicas dejaron á su respectivo novio, á quienes con toda ingenuidad esperan diariamente de la vida que hacen en el pueblo, lo cual acaba por que ellos se muestren celosos y les acusen las cuarenta.

Esto es tanto como decidirse las muchachas á poner término al coqueteo en el pueblo y á coger el primer tran, no sea que el novio de veras tome por lo serio la cosa.

Así su paso por aquel lugar es rápido, llevándose otra vez consigo la alegría de los pocos años; aquella alegría que había cundido entre los jóvenes del pueblo y que torna á desaparecer en cuanto se enteran de que levantaron el vuelo quienes les habían sacado de sus castillos.

Sólo una de ellas, la mas sesuda, se queda por algo más que por hacer compañía á los ancianos. Presto amó la hiza suya, y amor amolda á todo, y lo que para los demás es rutina y vida sin atractivos, cuando amor anda de por medio, se transforma y no semeja tan desprovisto de encantos.

Y el pobre abuelito, que ve huir el bullicio y el contento de sus nietas dicharacheras y desventuradas, se pregunta que tendrá el manantial aquel cuya agua antes volvía alegres á quienes la bebían y que ahora no surte efecto mágico alguno. ¿Qué ha de tener, pobre viejo; si la alegría la llevamos dentro! ¡Si la alegría es contagiosa entre la juventud, mas no reina con cabellos blancos!

Tal es la comedia. Algo que como aquel soplo de primavera que pasa por la escena, entretiene y distrae un rato, sin dejarnos luego, ni mucho menos, tan preocupado como queda el anciano.

Los aplausos fueron tan insistentes, que al final de cada acto salió á las tablas el autor.

PALMA

Ayer por la mañana se cayó de un andamio un individuo de oficio carpintero, produciéndose varias contusiones.

Fué auxiliado por sus compañeros y trasladado á su domicilio.

El inspector de viveres de la plaza de Abastos, decomisó ayer algunos kilogramos de pescado por no reunir las condiciones debidas para su venta.

Ha sido denunciado al Juzgado un individuo presunto autor de haber sustraído un reloj á un compañero.

Por cuestión de intereses disputa-

ron ayer por la mañana dos individuos en la plaza de Cuadrado. Ambos contendientes han sido denunciados al Juzgado.

Leemos en un periódico de Madrid que en breve se publicará una disposición declarando día de fiesta el 4 de Abril próximo por haber trasladado el Vaticano á aquel día la fiesta de la Anunciación de María á causa de haber coincido este año con el Viernes Santo.

Uno de los pasados días se extravió un brazaleté antiguo, de oro en forma de cinta.

En esta redacción se enterará á la persona que lo haya encontrado de quien es la dueña, quien á su vez gratificará el hallazgo.

De las islas

Valdemosa

Las noticias é invitación para el Mitin que ha de celebrarse en Palma el próximo domingo, ha tenido tan buena acogida que según el entusiasmo y calor con que de él se trata en todas las reuniones, Valdemosa se verá representada por una nutrida comisión del Ayuntamiento, del clero y parte del pueblo y con la adhesión de todas las asociaciones establecidas en este pueblo.

—El lunes 23 con el acostumbrado sermón del ramell, finalizó el elocuente orador don Bartolomé Pons Pbro. la predicación cuaresmal en nuestra parroquia, que se ha visto este año llena de fieles no solo en las principales solemnidades de San José y Semana Santa, sino todos los días de sermón, patetizando la religiosidad y entusiasmo con que era escuchada la sana doctrina que con claridad de ideas, fácil y atractiva palabra, ha predicado el señor Pons.

—Tenemos un buen tiempo, como vulgarmente se dice, agua en abundancia, los sembrados lozanos, se acaba la recolección de aceitunas, y los arboles que empezaban su florescencia.—C. 29 Marzo 1910.

La Puebla

El cuarto Certamen literario que se celebró ayer tarde en esta localidad en la Casa de San Luis resultó del todo brillante tanto por los trabajos presentados como para la mucha concurrencia que á ístí.

—La Romería de Santa Margarita, predio Crestaig, fué brillante como esperaba.

Acudieron mas de 350 carros y más de 3.500 personas. A las doce del día ha regresado á esa con el mayor entusiasmo.

No hubo ningún incidente desagradable.—C. 29 Marzo 1910.

Inca

La Comisión que se nombró en la reunión que tuvo lugar en la casa Rectoral de esta ciudad para organizar un mitin contra las escuelas laicas, preparatorio del que ha de tener lugar el domingo próximo en esa capital, ha hecho repartir invitaciones al mismo en todos los do micelios.

El local designado ha sido el salón teatro de «El Círculo de Obreros Católicos», y la hora las 8 y media de esta noche.

Por falta de capacidad, solo se ha permitido la entrada á los hombres, quienes lo han llenado de bote en bote.

En el fondo del escenario se había colocado el retrato de S. S. Pio X.

Presidía el Reverendo señor Cura Arcipreste don Bernardino Font.

El primero en hacer uso de la palabra ha sido el joven abogado don Miguel Pujadas, manifestando que por vez primera dirigía la palabra al público, considerando como un deber el aceptar la invitación como todo buen católico en defensa de la religión tan combatida actualmente por las escuelas llamadas laicas.

El segundo discurso ha correspondido á don Miguel Amengual, que ha entrado de lleno en el terreno filosófico y comparativo. Se ha remontado á la época de la persecución del cristianismo en Roma, hablando del poder pagano, en que el Estado lo era todo; proclamando que la supremacía debe ejercerla la Iglesia en toda nación constituida.

A continuación ha hecho uso de la palabra el abogado y notario don Jaime Vidal, cuya presencia en el acto ha sido acogida con una salva de aplausos. Ha manifestado que las escuelas llamadas laicas ó neutras, enseñan la supresión de la patria, de la familia y de la religión. A los amantes del orden—ha dicho—nos tildan de reaccionarios por que defendemos la enseñanza religiosa, la que creemos indispensable para una perfecta educación.

El Secretario de cámara de ese Obispado don Juan Queigles, hijo de esta ciudad, con frase serena y reposada ha combatido el laicismo, considerándolo una plaga corrosiva.

A petición del público se ha levantado el P. Cerdá, Prior del Convento de San Francisco de esta ciudad. Sus primeras palabras se han dirigido al corazón de los oyentes, entre los cuales goza de respetuosa simpatía. Su palabra vigorosa, enérgica y elocuente, era á ratos interrumpida por los aplausos. Ha hecho una acabada defensa del catolicismo, protestando de una enseñanza tan novicia como se da en las escuelas mal llamadas modernas. Ha excitado á los presentes á formar parte de la protesta, asistiendo al mitin que el domingo próximo ha de tener lugar en Palma.

El abogado y escritor don Miguel Sampol ha dado lectura á la hoja de adhesión al mitin, y de protesta contra las escuelas laicas ó neutras, de la que es autor por encargo de la Comisión.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacina pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Útilísima en la estitituez habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

El señor Rector desde la presidencia ha manifestado su complacencia por los raudales de luz que los oradores habían infiltrado en la inteligencia de los concurrentes, suplicando á éstos que hagan un esfuerzo el próximo domingo para salir en un tren especial hacia Palma, para dar fé de su presencia en el gran mitin que allí se prepara.—C.
29 Marzo 1910.

Muro

Durante los días 2, 13 y 4 tendrán lugar en este pueblo los tradicionales festejos que en honor á San Francisco de Paula se celebran en este pueblo anualmente.

Dadas las personas encargadas de la fiesta y los preparativos que se están haciendo promete resultar muy lucida. El programa es el siguiente:

El sábado á las 20, habrá carreras de hombres en las cuales, y en círculo formado expresamente se darán determinado número de vueltas, concediéndose un premio al que resulte vencedor. Dicho acto será amenizado por una banda de música, de la localidad.

El domingo á las 10 de la mañana se celebrará solemne misa mayor, ocupando el pulpito el notable y elocuente orador sagrado don Antonio Truyols catedrático del Seminario Conciliar.

A las 16, baile al estilo del país, con música obteniendo hermoso premio la pareja que más se distinga en dicho acto.

Al anochecer carreras de bicicletas con cintas elegantemente bordadas al efecto.

El lunes, 4 á las 16, baile igualmente que el día anterior.

Por la animación que se nota es de esperar resultado laudatorio por parte de los señores Mateo Muntaner, Rafael Cladera, Gabriel Perelló y Juan Balaguer los cuales son obreros de la referida fiesta y se desvelan notablemente para la lucidez de tan antigua festividad.—C.

Las excursiones de "La Almudaina,"

Viaje á París

Visita de Marsella

Detalles de nuestra excursión á París, con escala en Marsella, que verificaremos el próximo Mayo, haciendo la travesía de Palma á Marsella á bordo de uno de los mejores buques de la *Isla Marítima*.

La permanencia en París será de seis días incluyendo el de la llegada. Esta será á las diez de la mañana. A las diez y 35 minutos de la noche del sexto día de estancia en París se emprenderá el regreso á Marsella.

Regirán los precios siguientes para el viaje de ida y vuelta de Palma á París.

	Pesetas
Primera clase en vapor y en tren.	175
Segunda clase en vapor y en tren.	123
Segunda provisional en vapor y tercera en tren.	77'50

Hoy podemos ofrecer los precios aproximados, que valdrá el *fortifail* para nuestra excursión á París. Dicho *fortifail* comprenderá: cicerones para visitar Marsella; coche desde el vapor á la estación de Marsella, manutención en el tren, á la ida y á la vuelta, coches desde la estación de París á los hoteles, cicerones, carruajes y propinas para las visitas y excursiones durante los seis días de estancia en París, visita á Versailles, hoteles y manutención durante seis días en París, carruaje desde los hoteles á la estación de París y desde la estación de Marsella á bordo del vapor. Será su precio poco más ó menos:

	Pesetas
De primera clase.	155
De segunda clase.	123
De tercera clase.	97

Continúa en esta administración el despacho de billetes para el viaje. Oportunamente anunciaremos cuando podrán tomarse los *fortifails*.

Excursión á Argel

Ante la petición de buen número de suscriptores hemos determinado ya la fecha de nuestra segunda excursión á Argel, cuya primera tan gratos recuerdos dejó. La celebraremos durante los días 24 y 25 del próximo Julio. Tenemos ya comprometido para este viaje uno de los mejores vapores de la *Isla*.

Sobre la vacunación

Una circular

El señor Gobernador civil de la provincia ha publicado la siguiente circular:

«Desde los primeros días del próximo Abril hasta fines de Junio siguiente, es la época más adecuada y preferente para que la vacuna contra la viruela produzca sus evidentes efectos de inmunidad, según se es-

tablece en las disposiciones vigentes; de acuerdo con la ciencia médica.

En su consecuencia llamo la atención de los señores Alcaldes, médicos titulares, Inspectores municipales de Sanidad, Maestros de Instrucción pública y de cuantos tengan obligación ó voluntad para interesarse en bien de la humanidad, sobre la necesidad de hacer cumplir lo dispuesto y de hacer propaganda eficaz é incesante sobre la conveniencia de la vacunación y revacunación oportunas.—Palma 30 de Marzo de 1910.—El Gobernador, Alfredo García Bernardo.»

Centros Hispánicos Marroquies

Expedición comercial

El delegado general de los Centros Comerciales Hispano-marroquies ha regresado á Chafarinas después de recorrer parte de la región del Malaya, que según ha manifestado es rica en ganado y agricultura. Considera necesario preparar un plan organizando elementos para desenvolver la acción económica y administrativa de España en aquella región, política, que si bien exigirá sacrificios serán estos reproductivos para España.

Opina que conviene adoptar urgentes medidas encaminadas á crear intereses necesarios para nuestra penetración comercial en Marruecos.

Dice que siendo fronteriza la región del Muluya debe constituir la preocupación constante de los Gobiernos.

Indicará dicho delegado en el IV Congreso Africanistas las dificultades y ventajas de tal política y las reformas que conviene introducir en Marruecos.

Jura de banderas

Orden general del día 30 de Marzo de 1910

Con el objeto de que la jura de fidelidad á las banderas por los reclutas de los Cuerpos de esta plaza, se verifique con la solemnidad y formalidades prevenidas, el Excmo. Sr. Capitán General de este Distrito, ha tenido á bien disponer lo siguiente:

Art. 1.º A las 10:30 del día 1.º de Abril, se hallarán en el glacis de Santa Catalina las fuerzas de esta guarnición para jurar la misa que celebrará á las 11 el Teniente Vicario.

Mandaré aquellas el Excmo. Señor General Gobernador Militar de la Plaza, que tendrá á sus órdenes al Capitán del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército, don Román Oyegua Velaz. Dichas fuerzas y al altar formarán un cuadrillero que se constituirá como se expresa á continuación:

Lado derecho.—En la extrema izquierda el Escuadrón Cazadores de Mallorca, en columna, con las trompas y batidores á su izquierda, próximo á la tribuna de la derecha; á continuación la Batería montada de Artillería en línea, á intervalo cerrado y la de montaña en batería.

Lado frente al altar.—Apoyará su costado izquierdo en el derecho del lado anterior extendiéndose paralelamente á la carretera de Ronda y en el orden siguiente de izquierda á derecha: Regimiento Infantería de Palma en columna; Artillería de Plaza, en columna de secciones, con la última al borde del paseo próximo á la carretera, una sección de la Compañía de Zapadores, una de la Compañía de Telégrafos, una del Regimiento Infantería de Inca, una de la comandancia de Carabineros, y finalmente un pelotón de la Guardia civil. Estas secciones formarán todas en línea.

Las escuadras, bandas y música cuatro pasos á la izquierda de sus Cuerpos, los cuales guardarán entre sí cinco pasos de intervalo.

Lado izquierdo.—Los reclutas de la Comandancia Artillería en columna de secciones á cuatro metros de distancia y al costado izquierdo de su sección de cabeza, diez metros á la derecha del derecho del lado anterior. A continuación los reclutas del Escuadrón, Administración y Sanidad Militar formando una sola columna de cuatro y á su derecha los reclutas de la Comandancia de Ingenieros en columna de secciones, con los Zapadores en cabeza. En la extrema derecha los reclutas del Regimiento de Palma y Batallón de Inca en columna.

Las banderas del Regimiento de Palma y Comandancia de Artillería diez metros delante del centro de los intervalos del Escuadrón y la Batería montada y de ésta y la de montaña respectivamente. Las escoltas 2 pasos á retaguardia de las banderas, y junto á estas los Capitanes Ayudantes. El Comte, Mayor del Escuadrón de Mallorca, á caballo, ocho pasos delante del centro de aquellas.

Art. 2.º Terminada la misa, se colocará á la izquierda del Comandante Mayor citado la Bandera del Regimiento Infantería de Palma y á la izquierda de ésta el Teniente Vicario y marcharán seguidos por la escolta y Ayudante, á situarse á 20 metros frente al centro de la masa de reclutas, donde se procederá á lo que preceptúa el art. 4.º título 9.º tratado III de las Ordenanzas. Una vez ejecutado será trasladada la Bandera á su puesto y se efectuará lo prevenido en el art. 5.º del título y tratado mencionados, para lo cual conducirán los Ayudantes, los reclutas de Artillería, Caballería, Artillería, Administración y Sanidad Militar, ante la Bandera de la Comandancia de Artillería y el resto ante la del Regimiento de Palma. Durante la jura las fuerzas presentarán las armas, tocando marcha al paso de las banderas por su frente y al terminar quedarán los reclutas en sus puestos.

Los cuerpos marcharán como sigue: Regimiento de Palma y Artillería de

Plaza en columna. Secciones de Zapadores y Telégrafos en línea y fuerza del Batallón de Inca, en columna, guardando estos Cuerpos 40 pasos de distancia y llevando sus respectivos reclutas á su retaguardia y con igual frente, seguirán distanciados á 10 pasos, Carabineros y Guardia civil en línea y los reclutas, de Caballería, Administración y Sanidad Militar en columna de 4 y finalmente desfilarán las baterías de Artillería en columna de piezas y el Escuadrón en columna á 40 pasos de las fuerzas que les preceden.

El Sr. Presidente del Centro de Pasivos nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

«Evitado este Centro por los Excmos. Sres. Capitan General y General Gobernador militar por el acto de la Jura de Bandas por los reclutas, que tendrá lugar á las 11 del día 1.º de Abril próximo; el señor Presidente y Junta directiva del mismo, suplican á los señores Socios su asistencia á tan solemne acto, correspondiendo á tan distinguida atención que honra á esta respetable Sociedad, y para dar testimonio de nuestra adhesión al Ejército de que formamos parte como Jefes y Oficiales retirados.

Los Caballeros de la Real y Militar orden de San Hermenegildo quedan especialmente invitados por aque las superiores autoridades.»

Con motivo de celebrarse mañana la solemne jura de banderas por los nuevos reclutas, no habrá clases en el Instituto general y Técnico, á fin de que los alumnos que concurren a aquel centro puedan asistir á dicho acto.



En el vapor «Miramar» salieron ayer tarde para Barcelona, doña Catalina Bannasar, don Ramon Fortuñy, don Antonio España, don Pedro Zecallar, don Gaspar Alomar, don Francisco Enseñat, don Alejandro Riera, don Antonio Riera, don Cayetano Flores, don Miguel Planas y don Luis Pujol.

En el mismo vapor se embarcaron gran número de estudiantes que marchan á reanudar sus estudios, después de la pasada temporada asueto.

A bordo del vapor «Cataluña» llegaron ayer de Ibiza, don Juan Torres, don José Mari, don José Borrás y don Juan Miró.

La conocida triple señorita doña María Llacer, después de sus recientes triunfos en *Amica* y *Messé Mariano* (ópera nueva del Mtro. Giordano) obtenidos en el Massimo de Palermo, acaba de ser contratada ventajosamente para el otoño próximo en el Teatro Comunale de Bolonia donde hará su presentación con *Tannhauser*.

Ayer dejó de existir el respetable señor don Antonio Bisquerra y Meliá. Poseía la carrera de abogado. Su carácter afable y bondadoso hacía que fuese estimado por cuantos le trataban.

Descanse en paz. Reciben sus desconsolados esposa é hijos la expresión de nuestro pésame.

Ayer tarde marchó para la ciudad condal, el director de la Escuela de Bellas Artes, don Eusebio Meyfren.

Ayer á las doce y media se encargó de la Alcaldía de Palma el primer teniente de Alcalde, don José Sampol y Ripoll, con motivo del viaje del Alcalde señor Alemán á Madrid.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el Concejal de este Ayuntamiento, don Andrés Riera y Roca. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Pago de expropiaciones

La *Gaceta* publica una real orden en la cual se dispone lo siguiente:

1.º Que se publique en la *Gaceta de Madrid* relación de los expedientes de expropiación pendientes de pago, ultimados hasta 31 de diciembre de 1908, con arreglo á lo dispuesto en la real orden de 22 de octubre de dicho año.

2.º Que la cantidad de dos millones, consignados en la ley general de Presupuestos, capítulo 10, artículo 1.º, concepto octavo, se prorratee por el total importe que represente la totalidad de cada provincia.

3.º Que la cantidad que á cada una de las provincias correspondiese se aplique al pago de los expedientes de la misma, por orden riguroso numérico, según la fecha de incoación y la de entrada en el ministerio.

4.º Que si dicho pago no pudiera ser total en algún expediente, se desglose éste en la cantidad necesaria, según lo dispuesto en la real orden de 14 de junio de 1909, siguiéndose en un todo lo ordenado en la misma.»

Salida de la Comisión municipal

Ayer tarde salió para Barcelona de paso para Madrid, en el vapor *Miramar*, la Comisión municipal formada por el Alcalde señor Alemán y los Concejales señores Pou y Bannasar, que como dijimos marcha á la Corte para gestionar la resolución de varios asuntos, de gran interés para esta ciudad.

Acudieron al muelle á despedir á la Comisión, entre otros: el Gober-



Don Antonio Bisquerra Meliá

ABOGADO

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. G. H.

Su desconsolada esposa, hija, hijo político, nieta, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy jueves, á las once de la mañana, en la parroquia iglesia de San Nicolás.

No se invita particularmente

El duelo se despide en la iglesia y no se recibe en la casa mortuoria.
Casa mortuoria: Santo Domingo, 44, 1.º

El Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

VINO GIMBERNAT

1000-TÓNICO FORTIFICADO, FORTIFICANTE Y REGENERADOR

Preparado escrupulosamente con sustancias de primera clase.—Reconstituyente de primer orden, recomendado por las principales eminencias de España y del extranjero.—De venta en el Centro Farmacéutico, Juan Valenzuela y Vda. de José Juan, (Palma). Y al por mayor Conde Asalto, 9, 2.º, BARCELONA.

nador civil señor García Bernardo, el Delegado de Hacienda don Francisco de Semir, el Ingeniero jefe de la provincia don Bernardo Calvet, el diputado á Cortes don Bernardo Amer, don Francisco García Orell, don Bartolomé Maura, el alcalde accidental señor Sampol y Ripoll y don Tomás Muntaner.

También estuvieron á despedir á la Comisión casi todos los Concejales, la mayoría de los empleados del Ayuntamiento y numerosos amigos de los señores que constituyen la Comisión.

La despedida fué en extremo cariñosa.

Una agresión

Comunica la guardia civil del puesto de Monturiu que estando de servicio una pareja de dicho instituto por las afueras de dicha población, encontró en el predio *Son Boiras* al vecino Rafael Ribas Balaguer, que estaba tendido en el suelo presentando varias heridas en la cabeza de las que manaba abundante sangre.

Seguidamente le prestó los debidos auxilios siendo más tarde curado por el médico municipal quien calificó dichas heridas de pronóstico reservado.

Como autor de dichas heridas fué detenido Antonio Niell Cerdá, que con el atestado instruido al efecto ha sido puesto á disposición del Juzgado.

Audiencia

Causa por hurto

Ante la Sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Miguel Pizá, acusado del delito de hurto.

Sostuvo la acusación el Abogado Fiscal sustituto don Pedro Alomar. La defensa del procesado corrió á cargo del abogado don Luis Mari.

Según parece el procesado que estaba trabajando en la Sociedad «La Protectora» sustrajo en cierta ocasión un trozo de cañería de latón y parte de un aparato de gas de cuya sustracción se declaró autor el procesado.

A raíz de haber sido denunciado dicho individuo al Juzgado se notó la falta de otra porción de cañería de plomo la que se atribuyó también al procesado, negándolo éste, afirmando solamente que se había apoderado solamente de la cañería de latón y parte del aparato de gas.

Las declaraciones prestadas por el Conserje y otro mozo de aquella Sociedad carecieron de importancia pues el primero nada vio sino la falta de los objetos expresados y el segundo sólo vió que el procesado rompía un trozo de tubo de latón.

El señor Fiscal acusó al procesado como autor de un delito de hurto apreciando en contra del mismo la circunstancia agravante de abuso de confianza y solicitó se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor pago de costas y accesorias.

La defensa calificó de absurdo el hecho de creer que un hombre pudiese sacar escondidos entre la americana diez ó doce metros de cañería de plomo cuyo diámetro era de unos dos centímetros.

Lo verosímil dijo es que sustrajera el trozo de tubo de plomo y parte del aparato y que otro se aprovechara de la ocasión para llevarse la cañería de plomo.

Sostuvo que el hecho cometido por el procesado era solo constitutivo de una simple falta solicitando de la Sala una sentencia en este sentido.

Causa por infracción de la ley de caza

Ante el mismo Tribunal se celebró la vista de la causa instruida contra Gabriel Janer Martorell y Juan Cerdá Reneds, acusados del delito por infracción de la ley de caza.

Ambos procesados negaron que en el mes de Septiembre último fuesen sorprendidos cazando en el predio «Son Pujol», del término municipal de Algaida, que lo ocurrió fué que al dirigirse á un predio de su propiedad con varios perros uno de ellos se les adelantó sin observarlo volviendo al poco rato con un conejo muerto, siendo sorprendidos al poco rato por la guardia civil.

Como testigos comparecieron los individuos de la guardia civil Gabriel Cullabran y Miguel Femenias, quienes afirmaron que sorprendieron á los procesados en ocasión de que salían de la finca «Son Pujol» y al darles el alto uno se internó en dicha finca y el otro tomó dirección contraria ocupando al primero una bolsa con unas redes y un conejo.

El señor Fiscal mantuvo la acusación pidiendo para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

Los abogados don Gabriel Fuster y don Antonio Oliver, encargados respectivamente de los procesados Janer y Cerdá sostuvieron la inculparidad de sus defendidos declarando las costas de oficio.

El Presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

Una bendición

El viernes 1.º de Abril, á las ocho de la mañana, el Rdo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis bendecirá solemnemente, en el Oratorio de las Siervas de Jesús, una imagen del Sagrado Corazón, regalo de la noble señora doña Dolores Mas del Plá del Rey; y otra imagen de la Inmaculada Concepción, regalo de varias señoras agradecidas á los servicios prestados por tan buenas Hermanas.

De la imagen del Sagrado Corazón serán padrinos los niños Francisco José Blanes Roger y María Isabel Roselló y Abudo y de la Inmaculada Concepción lo serán los niños Pedro Socías y Sampol y María Josefa Aguiló y Aguiló.

Dadas las simpatías con que cuentan en esta capital las Siervas de Jesús, es de esperar que tan solemne acto sea sumamente concurrido.

Fiesta de la Divina Pastora

La Venerable Orden Tercera de Penitenciaría de San Francisco y la Archicofradía del Cordón Seráfico, establecidas en la iglesia de P. P. Capuchinos de esta ciudad, siguiendo la tradicional costumbre de prepararse, del mejor modo posible, para la festividad de su Excelencia Patrona María Santísima, bajo la simpática advocación de la Divina Pastora, de las almas, practicarán Ejercicios Espirituales, en la forma siguiente:

Empezando desde el sábado, 2 de Abril todos los días, á las siete de la noche, después del rezo del Santísimo Rosario con Letanías cantadas y Novena á la Divina Pastora, seguirá el sermón por el Rdo. P. Miguel A. de Barcelona, Capuchino.

A las nueve y media de la mañana se celebrará, todos los días, una Misa, durante la cual se leerá un punto de meditación y luego dará una conferencia espiritual el Rdo. P. Doroteo de Barcelona, Capuchino.

Los días de labor, se dirá una Misa á las cinco de la mañana, acompañada de la lectura de algún devoto libro, siguiendo una plática por el P. Superior de la Residencia.

El domingo 10 de Abril, fiesta de la Divina Pastora, desde las seis á las nueve y media, se celebrará Misa cada media hora.

A las siete y media.—Misa de Comunión general con plática preparatoria por el Rdo. P. Director de la Orden Tercera.—Durante la Comunión la Capilla Seráfica cantará escogidas piezas de Alier, Candi, Millet y Calduch.

A las diez.—Solemne Oficio, en el que la Capilla Seráfica, dirigida por el Rdo. don Rafael Cortés, ejecutará la Misa, á cuatro voces, en honor de San Juan Evangelista, de Ch. Gounod, con acompañamiento de armonio é instrumentos de cuerda. Predicará el Rdo. P. Miguel A. de Barcelona, Capuchino.

A las cinco.—Después de imponer el Hábito de la Tercera Orden á los postulantes, se cantará un Trisagio María

no; seguirá la Novena y el sermón por el mismo orador de la mañana. Se dará fin á tan religiosos Cultos, con la Bendición Papal y besamanos á la Divina Pastora.

Mitin contra las escuelas laicas

Continúa la Comisión organizadora del mitin contra las escuelas laicas sus trabajos á fin de que revista el acto verdadera importancia. En el local de la Casa-Cuna del Arrabal de Santa Catalina, tuvo lugar un acto de propaganda á fin de que entre los moradores de dicho arrabal cunda el entusiasmo en pro del mitin que se prepara.

Hablaron los jóvenes abogados don Buenaventura y don Francisco Barceló, quienes en sus discursos encarecieron la importancia y trascendencia del acto que el domingo ha de celebrarse y expusieron la escelerencia de la enseñanza católica.

Los oradores forasteros que han de tomar parte en el mitin llegarán: uno de ellos, el señor Parellada, mañana viernes, el Conde de Santa María de Pomés y el señor Carrasco, el sábado.

Las gestiones de la Comisión organizadora encaminadas á conseguir de la compañía de ferro-carriles ventajas y rebajas para los que pasen á Palma con motivo del mitin han dado satisfactorio resultado. Como consecuencia de ellas el próximo domingo saldrá de La Puebla un tren extraordinario á las 5'15 de la mañana, que tomará en todas las estaciones y con una rebaja de un 50 por 100 viajeros para asistir al mitin.

El efecto del próximo mitin en los pueblos puede verse por algunas correspondencias que en otro lugar publicamos.

Revista anual de clases pasivas

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia, cumpliendo con lo que dispone la ley, ha dictado una circular advirtiendo á los individuos de Clases Pasivas, que tienen consignados sus haberes en la Pagaduría de Hacienda de esta provincia que deberán presentarse á pasar la revista anual ante el Interventor dentro del próximo mes de Abril por orden de nóminas que se expresan á continuación.

Día 11.—Jubilados de todos los ministerios, Monte Pío civil y Pensiones remuneratorias.

Días 12 al 16 inclusive.—Monte Pío Militar.

Días 18 al 22 inclusive.—Retirados de Guerra y Marina y Cruces pensionadas.

TEATROS

Lirico

Para esta noche se anuncia el estreno de la ópera en un acto y tres cuadros, original de Fiaco Irazoz, música del celebrado maestro Vives, titulada *¡Abreme la puerta!*

En esta obra habrá cuerpo de baile y en ella se estrenará decorado construído expresamente.

Para en breve se anuncia la obra de gran espectáculo *Los perros de presa*, que está obteniendo gran éxito en todos los teatros.

Baleár

Son elogiadas las hermosas decoraciones facilitadas por la casa *Madalena*, de Barcelona.

Anoche fué aplaudido en justicia el tenor señor Monte.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 30 a las 18'35

Las huelgas y el Presidente del Consejo

Hemos hablado con el presidente del Consejo.

Nos ha dicho el señor Canalejas que la huelga de carreteros de Barcelona es hasta aquí pacífica.

En Gijón, nos añadió sigue el conflicto, habiendo ordenado al Gobernador que vaya a enterarse de las aspiraciones de los obreros y de la actitud de los patronos para procurar una pronta solución.

Despacho regio

El señor Canalejas despachó con el Rey durante largo tiempo por cuyo motivo se vió después imposibilitado de asistir a la visita del Instituto de Previsión acompañando a M. Varley.

Manifestaciones de Canalejas

El señor Canalejas nos ha dicho a los periodistas que se ocupará del asunto de los trabajadores de Madrid, que están pasando crisis de trabajo.

El alcalde se ha visto precisado a despedir muchos de ellos por falta de fondos.

Añadió el señor Canalejas que todavía no hay nada de elecciones y me río, dijo, de los relatos que publican los periodistas sobre la cuestión electoral.

Ha conferenciado, dijo, con el general Martitegui que marcha hoy a Valencia a encargarse de aquella capitania general.

Además manifestó que respecto a la dimisión del general Marina del mando del Ejército de Melilla, no venia al caso de que se hablase tanto, pues en breve llegará a Madrid el general y sabremos a que atenernos.

El general Linares y los periodistas— Su pensamiento sobre la dimisión del general Marina

Al salir de Palacio el general Linares le interrogamos los periodistas acerca de la dimisión del general Marina y nos dijo que no sabía más que lo que decían los periódicos; calificó de infundado la noticia circulada de que el general Rios vaya a Melilla y le sustituya en la capitania general de Madrid el general Marina.

Yo estimo, siguió diciendo, que el general Marina debe continuar en Melilla por muchas razones que no son del caso analizar ahora y en definitiva creo que continuará con el mando de aquel Ejército.

Viaje del Rey a Valencia

Al despachar el señor Canalejas con S. M. el Rey, le enteró de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer celebrado en la presidencia y del próximo viaje regio a Valencia.

La Embajada del Vaticano

Es inexacto el rumor circulado de que el Gobierno trate de realizar una combinación diplomática para que quede vacante la Embajada de España en el Vaticano, pues el señor Ojea continuará en aquel puesto representando a España cerca de la Santa Sede.

Madrid 30 a las 24

Reunión de la Comisión de tratados En el Ministerio de Estado se ha reunido la Comisión de los tratados al objeto de proceder a su constitución.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de los estudios hechos. Luego cumplimentaron al ministro de Estado, señor García Prieto. Este les recomendó que activen los trabajos.

Conferencia aplazada

El ministro de Estado, señor García Prieto, ha dicho que la conferencia que debía celebrarse mañana con la Embajada marroquí, ha sido aplazada y en consecuencia no se celebrará hasta el sábado ó a principio de la semana próxima.

Sobre el Congreso que ha de celebrarse en Bruselas.—Discurso de Canalejas

Se ha reunido esta noche la Junta del Congreso de Ciencias Administrativas, repartiéndose a los reunidos el programa de los asuntos que se tratarán en el próximo Congreso que ha de celebrarse en Bruselas.

El señor Canalejas ha pronunciado un hermoso discurso, exponiendo la importancia de cada uno de los problemas que figuran en dicho programa.

Ha recomendado a los Subsecretarios de los ministerios y demás entidades oficiales que los estudien con detención y emitan su dictamen, a fin de que España pueda presentarse en el Congreso con un completo dominio de las cuestiones que en él han de debatirse y se le conceda el puesto que en justicia debe corresponderle.

Próxima conferencia de García Prieto con el Ministro de España en Lisboa

Mañana celebrará con el Ministro de Estado una conferencia extensísima el nuevo Ministro de España en Lisboa, señor Marqués de Villalobar, a la cual se concede grandísima importancia, pues tratarán de las cuestiones políticas que afectan a Portugal.

COTIZACIONES

Madrid 30 a las 18'35

Interior contado	88'05
Interior fin de mes	88'10
Amortizable, 5 p.	102'35
Amortizable nuevo	95'75
Banco de España	458'00
Compañía Tabacalera	378'00
Francos	6'75
Libras	00'00
Exterior	00'00

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 30 a las 1

Tratado de comercio

Se han ultimado las negociaciones para un tratado de Comercio entre los Estados Unidos y el Canadá, llegando a una completa inteligencia.

Museo oceanográfico

Para esta pasada noche estaba anunciada en el teatro de Monte Carlo una función de gala con motivo de la inauguración solemne del Museo oceanográfico que patrocina el príncipe de Mónaco.

El estado de la Czarina

El estado de salud de la emperatriz de Rusia es muy satisfactorio. Han desaparecido las intensas crisis de neurastenia.

Para terminar su reposición irá a Dresde a pasar una temporada en plena campiña.

La muerte de Colonne

La prensa de París dedica extensas necrológicas a la memoria del compositor Colonne, fallecido ayer.

Recuerdan sus célebres conciertos.

Tratados de comercio

Para hoy está anunciada la reunión de la comisión de tratados de comercio bajo la presidencia del Ministro de Estado.

Viaje del Sultán turco

Durante el próximo mes de Mayo el Sultán de Turquía se propone emprender un viaje por mar, durante el cual celebrará una entrevista con el Czar de Rusia en las cercanías de Varna.

Además visitará varias capitales, y entre ellas, las de Bulgaria y Servia.

Inauguración de las obras de la Gran vía

El día 4 del próximo Abril se celebrará la inauguración de las obras de la Gran vía, para lo cual se están haciendo activos preparativos para la solemnidad del acto.

Asistirá S. M. el Rey.

Viaje del Rey don Pedro de Servia Al regresar el rey don Pedro de Servia de su viaje a Rusia, permanecerá dos días en Austria con el deseo de tener una entrevista con el príncipe heredero de Austria-Hungría, el archiduque Francisco Fernando.

Madrid 30 a las 18'35

Para el 1.º de Mayo

Comunican de París que el Gobernador militar de aquella plaza, para evitar posibles contrariedades con motivo de la fiesta obrera del 1.º de Mayo, ha ordenado que se practique un reconocimiento a los alojamientos y emplazamientos que en caso de necesidad podrían ser ocupados por las tropas.

En primer término serán ocupados los edificios públicos y municipales y los depósitos de las Compañías de transportes, sin perjuicio, en caso de necesidad, de ocupar los edificios particulares.

Roosevelt a Messina

Dicen de Roma que ha circulado allí la noticia de que el presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, de regreso del Africa, se detendrá en Messina y visitará también las laderas próximas al Etna, actualmente en gran actividad.

Un banquete

Ahora se está celebrando un banquete en honor de M. Varley, asistiendo el señor Canalejas y distinguidas personalidades.

Por la tarde asistirá el señor Canalejas a la conferencia que ha de dar el banqueteado sobre importantes cuestiones sociales.

Canalejas habló con los periodistas—El discurso de M. Varley—El paro forzoso—El Rey y la cuestión social

El señor Canalejas llegó a las cuatro y media a la presidencia a donde acudimos los periodistas.

El Presidente del Consejo nos habló del banquete dado en honor de M. Varley diciendo que concurrirían muchas personalidades distinguidas.

M. Varley pronunció un hermoso discurso en francés sobre el problema del paro forzoso, abarcando otras cuestiones sociales interesantes.

Saludó a España, congratulándose de que el Gobierno preste atención a tan importantes problemas.

Canalejas le contestó en otro discurso, también en francés y dijo que el problema del paro forzoso debe resolverse por humanidad y por caridad.

Hablando del Rey dijo que es culto, hombre de su tiempo, estudioso y que se preocupa mucho de las cuestiones sociales y que agradece mucho que vengan a su nación hombres eminentes y que todos hablen e ilustren con sus vastos conocimientos.

Comisión militar a la Argentina

Como M. Varley formará parte de la Comisión española que va a la Argentina una representación del Ejército presidida por el general de Estado Mayor Benítez Parodi y como secretario el teniente coronel del mismo cuerpo señor Cabrera y un jefe de cada arma que todavía no han sido designados.

Cobian condecorado

Entre los decretos firmados por S. M. el Rey hay uno concediendo la gran cruz del Mérito Naval al ministro de Hacienda señor Cobian.

Otro confirmando el mando del segundo regimiento de infantería de Marina al señor Cardiel.

Se conceden además varios ascensos reglamentarios, comprendiendo al capitán de fragata señor Matos.

Excursión del arzobispo de Valencia

Dicen de Valencia que el arzobispo de aquella Metropolitana acompañada de su mayordomo marchó a Puzol para pasar una temporada de descanso.

Congresos de ciencias administrativas A las cuatro y media se ha reunido en la presidencia el Congreso de Ciencias administrativas.

Asisten el señor Gonzalez Besada, que llegó hoy de Lisboa; los señores Santamaría de Paredes, Dávila, todos los subsecretarios, algunos directores generales y también concurrió M. Varley, presidiendo el señor Canalejas.

En Palacio

Despacharon con S. M. el Rey los ministros de la Guerra y de Marina. Cumplimentaron a S. M. las generales Azcárraga y Linares.

La exposición de Valencia

El Alcalde de Valencia ha reunido a los concejales del Ayuntamiento para darles cuenta del resultado de sus gestiones practicadas en Madrid cerca del Gobierno, de interés para la ciudad, relacionadas principalmente con la próxima apertura de la Exposición Nacional y de la solemnidad que ha de tener dicho acto.

Madrid 30 a las 24

Asamblea magna sobre la próxima exposición

En la Cámara de Comercio se ha celebrado esta noche una asamblea magna, a la que han asistido los representantes de todos los gremios y sociedades, para estudiar el proyecto de la Exposición que ha de celebrarse en Madrid.

Se ha presentado una proposición del Sindicato Hispano-Franco-Inglés, el cual mediante un empréstito de cien millones con el Banco Thorman, emitirá cinco millones de obligaciones a 20 pesetas cada una reembolsables en 75 años, concediendo algunos premios por sorteo.

A cada poseedor de una obligación se le dará un carnet con 20 entradas a la Exposición.

El Alcalde ha ofrecido el apoyo del Ayuntamiento.

Entre los reunidos ha reinado gran entusiasmo.

El cólera en San Petersburgo

Un despacho de Londres dice que en San Petersburgo se ha presentado la epidemia del cólera, habiendo ocurrido siete casos.

Añade el despacho que reina gran alarma en dicha capital.

Aumento de sueldos

Telegrafían de Nueva York diciendo que la Compañía férrea de Pensilvania aumentará en el próximo Abril, en un seis por ciento los sueldos de los empleados.

Fallecimiento del Emperador Menelik—La Emperatriz prisionera

Un despacho de Aden dice que el Emperador Menelik falleció a las tres de la madrugada.

Los partidarios del Príncipe heredero Lid Zearem, hicieron prisionera a la Emperatriz Taintin quien se proponía gobernar.

La erupción de Etna

Desde Catania dicen que ha recrudecido la erupción del Etna, sintiéndose grandes ruidos subterráneos.

Reina gran alarma entre el vecindario.

Inauguración de Conferencias

En la Universidad han inaugurado hoy las arcaicas conferencias los Profesores de la Universidad de Toulouse.

Presidió el acto el señor Conde de Romanones ocupando los estrados el Rector, el Claustro de profesores, el Alcalde y diversas personalidades.

La concurrencia era numerosísima, abundando el número de señoras.

El Rector hizo la presentación de los conferenciantes encomiando el intercambio universitario.

El Profesor Merin recordó las conferencias que se dieron en 1909.

El señor Cortadilla leyó un discurso sobre la Arqueología Española siendo aplaudidísimo.

El señor Conde de Romanones ofreció el concurso del Gobierno. Una tribu de zinganos sepultada en un lago

Telegrafían de San Petersburgo que atravesando una tribu de zinganos el lago de Tehermenetz se rompió el hielo quedando todos sepultados.

Marcheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 30 a las 22

La huelga de los carreteros—Concesión de los patronos.—Mitin

La huelga de los carreteros continúa en igual estado.

Los patronos han presentado hoy las bases de un convenio mediante el que conceden a los obreros un jornal semanal de 27 pesetas, en lugar de 25 que era el que venían ganando hasta el presente.

Niéganse, empero, a reconocer a la Sociedad obrera intervención en el despido de los obreros.

Estos por su parte están celebrando un mitin en la casa del Pueblo, cuyo principal objeto es deliberar acerca de las bases presentadas por los patronos.

Canalejas y la huelga

El Presidente del Consejo señor Canalejas ha telegrafiado al gobernador civil de esta provincia, señor Muñoz, ofreciendo la intervención del Instituto de Reformas Sociales para solucionar la huelga de los carreteros.

El Gobernador ha contestado al telegrama del Presidente manifestando que no conceptua oportuno el momento actual para la intervención del citado Instituto.

Nuevo Vicario General

Ha sido nombrado Vicario general de esta Diócesis, el canónigo señor Palmerola emparentado con varias familias de la nobleza catalana.

Canonigo enfermo

Se encuentra enfermo el canónigo de esta Catedral Basílica, señor Villarasa.

Para visitar al ilustre enfermo ha venido a esta ciudad el señor Obispo de Gerona.

Temas para el congreso nacional de Reformas sociales

Los temas que han de discutirse en el próximo Congreso, nacional de Reformas Sociales que en esta ciudad ha de celebrarse, serán entre otros: Seguros sociales, seguros contra el paro forzoso, seguros de inva-

lidez, reforma de la ley del trabajo de los menores, reglamentación de las horas de trabajo.

De este último será ponente Pablo Iglesias.

Un busto a Victor Balaguer

En breve será erigido en los jardines del Parque de esta ciudad, un artístico busto en memoria del que fué distinguido literato don Victor Balaguer.

Negativa

Habiéndose pedido a este Ayuntamiento que contribuya a la erección en Cádiz, de un monumento conmemorativo de la Constitución del año 12, se ha reunido hoy la comisión de Gobernación para tratar del asunto. La Comisión ha acordado negarse a contribuir a la erección del citado monumento.

Una desgracia.—Desplome de tierras.—Herido grave

Esta tarde en la finca «La Viña» situada en las inmediaciones de Casa Antunez, ha ocurrido una sensible desgracia.

En unas obras que en dicha finca se están realizando desplomóse una gran cantidad de tierras sepultando al obrero Jaime Martínez.

Inmediatamente ha sido auxiliado por sus compañeros.

El infeliz obrero se encuentra gravísimo.

Carretero arrollado por un tren

Anoche el tren del litoral, en las inmediaciones del Campo de la Bota arrolló a un carretero que estando en huelga forzosa fué a pasar el día en el campo.

Aviadores a Barcelona.—Vuelos en competencia

Se dice que vendrán a esta ciudad los aviadores Bianciet y Barboutie al objeto de realizar aquí algunos vuelos.

Añádese que volarán en competencia.

Los taurófilos franceses

Ha llegado a esta ciudad el vizconde de Combette delegado por los taurófilos del mediodía de Francia para estudiar la manera como se celebran aquí las corridas de toros.

Corresponsal

ESPECTACULOS

Léxico

Compañía Cómica-Lírica dirigida por Don Patricio León, Don Vicente Peydró y Don Eduardo Senis.

Función para hoy a las seis y media.—Los Hombres Alegres.

Entrada general 18 céntimos.

A las ocho y media.—La Hosteria del Laurel. ¡Abre la puerta! y El Broarbe de Sevilla.

Entrada general 60 céntimos.

Baleár

Compañía de Zarzuela y Opera Española dirigida por Don Eduardo Garro, Don Juan B. Rius y Don Miguel R. Torres.

Función para hoy a las seis y media.—El Puñao de Rosas

Entrada general 18 céntimos.

A las ocho y media.—Marina.

Entrada general 50 céntimos.

La Protectora

Todos los días laborables de 6 y media a 11 y domingos y días festivos de 3 y media a 11 funciones de cinematógrafo.

Círculo de Obreros Católicos

Los martes, sábados, domingos y días festivos función de cinematógrafo con escogido y variado programa.

SE VENDE una tienda zaguán, con entrestuero, situada en la calle de Puerta de Mar, núm. 6. Informarán Bosch, 5.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

Uno de los vapores de esta Empresa saldrá de este puerto para el de

MARSELLA

el JUEVES, 31, del actual.

Admite carga y pasaje para dicho punto. Despacho calle Palacio, núm. 26.

Palma 21 Marzo de 1910.—El Naviero-Director, S. Simó.

DESPACHO

de vinos generosos, rancio, moscateles, Málaga y de mesa y del gran Licor VERDAD y del tiple anís FLOR DE MALLORCA.

Pedro José Esbarranch

SANTO CRISTO, 4

BLOCH ANUNCIADOR

Es de gran tamaño y van insertados dos anuncios en la parte delantera de la hoja y otro anuncio al dorso.

Nuevo sistema de anuncio de gran propaganda

Para precios y condiciones puedan dirigirse a la imprenta de Amengual y Muntaner, Conquistador, 30

SE VENDE

Una casa con una porción de terreno, con árboles frutales, próxima a la Estación del Pont d'Inca muy apropiada para veranear

Informarán en la Administración de este periódico.

LAS HIJAS BIEN EDUCADAS

Esta obra cuya repartición a los suscriptores de LA ALMUDAIRA que están abonados a ella ha terminado, se encuadernará en los talleres de Amengual y Muntaner, con cubiertas grabadas al fuego hechas a dede, al módico precio de 1'25 pesetas ejemplar.

Para hoy se anuncia la ópera en tres actos Marina, en la que según noticias obtiene grandes aplausos el tenor señor Estany.

Mañana se estrenará la obra Princesa del dólar, que viene precedida de especial renombre y para la que la empresa ha adquirido decorado y atrezzo.

Huelgas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer: Procedente de Ibiza, llegó a las seis el vapor correo Cataluña.

A la hora de itinerario salió ayer tarde para Barcelona el vapor correo «Miramar» embarcando la correspondencia carga y numeroso pasaje.

CULTOS

Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Cruz dedicadas a Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores: Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cuatro los actos de coro, Rosario, Triduo con sermón por el R. D. Sabastián Esteve, Pbro., adrección de las cinco Ligas, procesión. Ce Deum y reserva de S. D. M.

En la Capilla de María Reparadora, a las ocho de la noche, el ejercicio Escarlatino de la Hora Santa con plática e intermedios de canto y órgano.

A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro en Santa Cruz ó Socorro.

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Cayetano en honor de San Francisco de Paula: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor al anochecer Rosario, Triduo con sermón por el R. P. Miguel Rosselló de los SS. CC., estación, himno del Santo a tres voces y reserva de S. D. M.

En Santa Catalina de Sena, el anochecer, rezada una parte del Rosario, se dará principio al solemne Septenario en honor de San Vicente Ferrer, con meditación, cantándose en los intermedios algunos motetes religiosos, y continuándose a la misma hora en los seis días siguientes.

Nuestra Señora del Amor Hermoso, en San Cayetano. (Privilegiada.)

Santorial

Hoy.—Santos Amós, profeta y Amadeo, duque.

Mañana.—Santa María-Egipcíaca penitente y san Venancio, obispo.

Sociedades y Corporaciones

Centro Farmacéutico

Habiéndose presentado Don Juan Ferrando Obrador, en suplica de que se le expidiera un duplicado de la acción número 108 de esta Sociedad, que manifiesta haber extraviado, se hace presente el tenedor de la misma, que de no presentarse durante el plazo de treinta días se declarará la caducidad de dicho título y se le expedirá el correspondiente duplicado.

Palma 30 Marzo 1910.—Por el Centro Farmacéutico, El Presidente, Juan Mumar, El Secretario, Juan Sureda.

Cerveza A. DREHR de Trieste, (Austria) propia para mesa. Se recomienda a las personas de buen gusto.

Una peseta frasco Depósito CENTRO FARMACEUTICO.

Después de un mes postrado

en cama con tífus, me recomendó el médico la Emulsión Scott.

Con rapidez

EL AGUILA

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para Caballeros y niños

Casa fundada en 1850-- Denominación y marca registrada

COLON, NÚM. 39

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Cartagena, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Sección de ropas confeccionadas para Caballero

AMERICANAS de alpaca negras y colores	de 8 á 30 ptas.	LEVITAS CRUZADAS de paño y casimir negro	» 50 á 65 »
CAZADORAS y GUERRERAS para el campo	3 1/2 á 12 »	SACOS y SOBRETODOS de entretiempo	» 25 á 100 »
GUARDA POLVOS para viaje	» 8 á 40 »	AMERICANAS y CHAQUES de lanilla, vicuña y tricot	» 10 á 50 »
CHALECOS de piqué blanco y colores	» 4 á 12 1/2 »	TRAJES completos de dril crudo y colores	» 8 á 32 »
PANTALONES de dril crudo y colores	» 3 1/3 á 11 »	de lanilla, vicuña v tricot	» 15 á 80 »
lana, tricot, paño y armoure novedad	» 6 á 25 »	de alpaca negra y colores	» 25 á 60 »
TOGAS de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	» 100 á 150 »		
FRACHS de paño y casimir negro	» 30 á 75 »		

Sección de ropas confeccionadas para Niños

TRAJES Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años	de 14 á 40 ptas.	AMERICANAS de alpaca negra para niños de 10 á 16 años	» 8 á 14 »
TRAJES Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años	» 6 á 16 »	GORRAS de lanilla, dril y seda, forma Alfonsina para caballeros y niños	» 2 á 4 »
TRAJES Marinera de lana gerga vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años	» 4 á 38 »	GORRAS de lana y dril forma Japonesa para caballeros y niños	» 3 á 5 »
TRAJES Marinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años	» 4 á 20 »	SOMBREROS de dril blanco y de imitación Panamas	» 2 á 3 »
TRAJES Blusa y otros modelos de lana dril y alpaca para niños de 4 á 10 años	» 4 á 26 »	SOMBREROS de paja para niños de pique blanco para niños	» 1 1/2 á 6 á 2 »
CHALECOS piqué para niños de 10 á 16 años	» 4 á 6 »		

SECCION DE MEDIDA

Selecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros.--Surtido completo de gorras para caballeros y niños.--Mantas para viaje.--Impermeables.--Todos los artículos llevan los precios marcados en sus respectivas etiquetas.

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Exposición de todos los artículos de la temporada

"CRÈME" POLVOS JABÓN SIMON

Productos maravillosos para suavizar, blanquear y aterciopelar el cutis.

Para mi cutis solo uso la "Crème Simon"

J. SIMON, Paris

Para evitar falsificaciones exíjase la Marca

De venta en las principales perfumerías y droguerías de todo el país.

Servicios de la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.--El día 26 de Marzo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor M. Calvo directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.-- El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Monserrat directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Cardipano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.--El día 2 y 30 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, los vapores Fernando Poo y C. López López directamente para Gánova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.--El día 8 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.--El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.-- El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

LLOYD ITALIANO

SOCIETÀ DI NAVIGAZIONE

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Trasatlánticos.

Próximas salidas

CORDOVA, 6 Marzo | CORDOVA, 1.º Mayo

MENDOZA, 18 Marzo. | INDIANA, 13 de Mayo

P. MAFALDA, 8 Abr. | P. MAFALDA, 27 de Mayo

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, diríjase á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

Se alquila un piso entresuelo y un segundo piso, grandes, nuevos y bien decorados, con abundancia de agua de fuente á grifo y picas para lavar, situados calle de Apuntadores, números 56 y 58. Informarán en el mismo.

Oficial BARBERO, se necesita en la Barbería de Antonio Llorens, Samaritana, 24

Se alquila un segundo piso de mucha capacidad, situado calle de San Francisco, 19. En el primero informarán.

Plantel DE PALMERAS. Desde 10 á 25 pesetas una, de la clase mejor que hay en Mallorca. Informarán San Miguel, 159.

Colocación Desea colocarse en algún escritorio, un joven de buenas referencias, con práctica comercial. Informes Botones, 31.

Máquina ALOCOMOVIL Casi nueva, se desea vender ó alquilar. Informes: TOUS HERMANOS, Bosch, 22.

Estanteria con cristales y muestrador, se desea vender. Informarán San Nicolás, 15, (tienda).

SELLOS DE GOMA Se confeccionan con gran variedad de modelos y dibujos y á precios limitadísimos en la imprenta de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.--Palma de Mallorca.

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

HA SIDO ESTABLECIDA DURANTE CUARENTA AÑOS y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

4--JAIME, 11--4 PALMA DE MALLORCA

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.--La Compañía hace rebajas de 80 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.--La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministros que le sean entregados y de la colección de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.--El día 17 de Marzo saldrá de Bilbao el 20 de Santander y el 21 de Cornia el vapor R.ª M.ª Cristina directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferme y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y tambien precios convencionales para camarote de lujo.

Línea de Tánger.--Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.--Salidas de Tánger: Martes, Jueves y sábado.

Informarán en Palma los Sres. Miguel M. Granada y C.ª, Plaza Antonio Manra, número 4, Palma.

EL MEJOR DENTIFRICO Y ANTISEPTICO THYMOL-CASALS

Higiene de las Mucosas y Tegumentos

ANTISEPSIA RADICAL

DE LA BOCA, CABEZA, BARBA, PIEL, CUIDADOS INTIMOS, INFECCIONES, ETC.

¡Producto garantido!

De venta en las buenas farmacias y droguerías.

DEPOSITO PRINCIPAL: Vinda de José Juan, Marina, 22.

Impotencia

DEBILIDAD SEXUAL ESTERILIDAD

Curación rápida con la antigua y renombrada POMA-FORTIFICANTE de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso á la primera fricción. 10 pesetas bote. De venta en Palma, Don Mateo Colóm, Marina, 34 y 36.

Navigation Generale Italiana y la Veloc

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

UMBRIA, 7 Marzo | BRASILE, 26 Marzo.

RE VITTORIO, 11 Marzo | P. UMBERTO, 15 Abril.

ARGENTINA, 13 Marzo | SAVOIA, 17 Abril

REGINA ELENA, 25 Marzo | RE VITTORIO, 25 Abril.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

CONTRA LA TOS! ¡ÉXITO ADMIRABLE! JARABE DEL DR. VILLEGAS

á base de BROMOFORMO y HEROINA

Medicamento el más racional é infalible, para aliviar y curar toda clase de afectos bronquiales. Los Catarros crónicos, los Amáticos, los Disnéicos y cuantos sufren Tos, Ronquera, Fatiga ó Expectoración deben usarlo como remedio radical, seguro y exclusivo.

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

Antigua casa **CAN FEINE**

Fábrica de baldosas hidráulicas

CALLE DEL SOCORRO, 162--PALMA

Gran variedad en dibujos, elaboración con materiales de clase superior, precios reducidos.

Pídase catálogo que se remitirá gratis